

# 任辉荣：企业转型路上的“拓荒者”

## ——“劳动者风采”系列报道⑤

### 致敬奋斗者

□记者 尹倩倩 王胜  
通讯员 关明

他挺立工艺优化、节能减排前线，让绿色成为企业高质量发展的动人底色；他投身数字化改革前沿，助力企业创新发展，勇立时代潮头；他扛起人才培养重任，发挥出技术能手应有担当。他，就是舟山市7412工厂生产副总经理任辉荣。

走进舟山市7412工厂的生产现场，机器轰鸣，偌大的综合车间里数十台自动级进膜机、数控车床等生产设备正按拟定程序自动作业，每条生产线上仅有三五名工人守在关键节点。“一早找任总审批材料，他就不在办公室，铁定又到生产现场来了。”跟随舟山市7412工厂设备动力科主任刘稷的脚步，记者在搓丝车间见到了任辉荣。“他每天‘雷打不动’到现场巡查，

不是在查看设备运行状况，就是到各个班组检查安全生产记录。”刘稷补充道。

舟山市7412工厂是国内汽车用紧固件主要生产厂，近年来，伴随着汽车产业结构调整 and 转型升级速度加快，汽车紧固件市场竞争愈加激烈，唯有创新才能找到出路。秉持着以创新促发展的理念，已晋升管理岗位的任辉荣每天都会扎在生产一线，通过与工人面对面交流、观察生产过程等，改进环节、定下攻关方向。“刚进厂时我是一名一线操作工，当时整铁箱的产品和六米多长的钢筋，我们都靠肩扛手抬，辛苦不说生产效率还不高。”回想起30余年前的生产场景，任辉荣历历在目。上世纪80年代，中国汽车产业步入规模化生产。当时，“7412工厂”与“天津夏利汽车”建立合作关系。1988年，“夏利汽车”由于增产，急需在两三天内凑齐10余种总重100余公斤的紧固件。为了不耽误合作厂家的生产进度，7412工厂加班加点才赶制出这批紧固件。

2020年，任辉荣技能人才创新工作室成立，主要任务就是通过技术改造，助推企业跑出“加速度”。作为该工作室的领办人，任辉荣带领成员以工作现场为“土壤”，以技术创新为“养料”，边工作边总结提炼，在一个又一个项目中打磨团队。

接地螺栓螺母自动化改造、高频自动淬火工序自动化改造、水套丝堵工艺改进……任辉荣技能人才创新工作室取得的一项项成果，也推动着企业在智能制造方面的陆续投入。目前，工厂生产现场的智能设备应用占比已达到70%左右，生产效率较以往提高了3倍以上。“为了跟上制造业智能化转型的步伐，他时刻关注最新动态，不仅到外地工厂参观学习，一有空还查询各类资料。”通过任辉荣技能人才创新工作室成员周兵，记者了解到，任辉荣还充分发挥“传、帮、带”作用，每个月定期开展头脑风暴会，每次还会设定一个研发过程中碰到的瓶颈问题作为议题，共同交流讨论，不仅为企业解决了许多技术难题，还将一大批车间、班组

中想钻研、能钻研的优秀技术人才汇集到这一平台，不断扩大职工创新工作的覆盖面。

“如今占地3.3万平方米的三期智能工厂建设进入了设备安装阶段，我们正在致力打造全智能化的立体仓库，我也一直在查询各类资料，找寻能‘量身定制’的厂家。”任辉荣说，从一线的操作工、技术人员，走到今天的管理岗位，他的初心始终没有改变，为的是工厂发展壮大和高质量发展，尽自己的微薄之力。在他看来，随着市场竞争的日趋激烈，以及制造业成本的持续增加，未来企业面临的压力会越来越大。他将带领生产团队及工作室成员，寻找企业新的增长点，通过设备工艺的升级，实现生产效率、产品质量和安全系数的提升。



扫码看视频

## 全区“实干争先·跨越发展”活动重要指标系列专题培训会(第三期)举行

本报讯(记者 尹倩倩 张艇)5月8日晚上，全区“实干争先·跨越发展”活动重要指标系列专题培训会(第三期)举行。会议旨在贯彻落实全市“实干争先”活动第一季度考评会、全区“实干争先”活动第一季度考评会暨全民招商政策兑现会精神，通过专题授课，以集中培训的形式，提升各地各部门抓经济工作的业务水平。会上，市统计局、市经信局、市商务局相关处室负责人围绕

《“实干争先”活动主要经济指标、重点项目建设、招商引资成效考评办法》等开展业务专题培训授课，培训内容主要包括限上住宿餐饮业营业额指标、规上工业增加值指标、实际利用外资任务等相关业务知识。下步，各地各部门将对培训内容进行学习研究，确保业务知识入脑入心，切实提高各项主要经济指标的考核排名，马上就办、真抓实干，全力夺取“半年红”、争取“全年红”。

## 校地结对汇聚基层治理“青春动能”

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 郭汉楷)5月4日下午，昌国街道团工委与浙江海洋大学石化环境学院团委进行校地结对共建签约活动，双方共同为大学生扎根基层、实践锻炼搭建高质量平台，引导大学生服务基层和家乡发展，助力定海青年发展型城市建设。

活动现场，双方共同认领了校地共建项目。该项目将重点围绕“古城啄木鸟”“社区‘青’管家”“文化‘星’推官”“书香宣讲团”“青年网格员”五大方面，促进校地优势互补、资源共享、双向赋能、共建共成，让青年学生更好地融入城市建设与社会治理中。“共青团作为党的助手和后备军，需要青年团员冲在前列。我们接下来将通过社区实践和志愿服务活动等，充分发挥高校的专业优势和大学生生力量，助力基层治理。”浙江海洋大学石化环境学院团委副书记胡家希说，对于大学生来说，不仅仅要学习课堂里的专业知识，还应该去深化他们的实践能力，通过与街道的共建不仅可

以帮助社区更好地做好基层治理工作，也能为大学生到基层锻炼提供良好平台。

活动中，浙海大石化环境学院的团员代表还围绕“青春心向党建功新时代”主题分享了生动的微团课。随后，30余名大学生、街道团员青年还前往留方社区，聆听老党员讲述定海军民抗英斗争的不屈历史，并在留方井周边开展“古城啄木鸟”掸尘志愿服务。“我们将坚持党建带团建，根据街道重点工作安排，以及大学生的实际需求，策划一系列针对性的共建活动。”昌国街道团工委书记乐晨怡告诉记者，下步街道还计划开展“古城啄木鸟”活动，主要围绕古城范围，引导大学生组成“找茬团”去寻找和发现问题，通过年轻人的视角去创新社区治理的方法，为基层治理增添青春力量。



扫码看视频

## 多部门联合执法 维护伏季休渔期市场秩序

本报讯(记者 张艇 通讯员 叶珂舒 文/摄)5月1日起，东海进入为期4个多月的伏季休渔期。为抓好这段时期渔获物市场交易管控工作，根据舟山市海洋渔业局统一部署，区农业农村局、市市场监督管理局定海分局、区公安分局、舟山海警局定海工作站组成联合执法小组，深入城区各农贸市场及销售摊位开展检查，确保渔获物交易合法有序。

5月8日上午，执法人员来到南珍菜场、桔园菜场、畚盆菜场等地，对市场内水产摊位上是否存在销售违禁渔获物的情况进行检查，并查看相关的海产品合法来源凭证。其间，执法人员还向经营户们宣传了伏季休渔期的相关规定，呼吁大家一起维护市场稳定。执法人员也对蓬莱路两侧销售水产品的摊位进行了检查，确保不漏一处死角。

“此次检查重点是带鱼、大黄鱼、小黄鱼等八种鱼类，目前检查



下来情况良好。”区海洋行政执法中队副中队长孙利吉告诉记

者，下步联合执法小组还将持续严查市场违法销售违禁渔获物等

行为，切实保障辖区伏季休渔管理秩序稳定。



扫码看视频

## 马岙街道开展平安普法宣传活动

本报讯(记者 郑震 通讯员 邵尹俏 柴莹莹)马岙街道近日联合公安、司法等部门在辖区法治广场开展“善治护安 普法惠民”专题宣传活动，营造全民尊法、学法、守法、用法浓厚氛围。

活动现场，各部门以宣传片、横幅、法律法规解读、分发宣传资料等方式，向辖区群众宣传反诈骗、扫黑除恶、禁毒、反邪教、消防安全、安全生产、食品安全等内容，并通过开展法治建设知识问答活动，引导群众将现场学到的知识融入到日常生活中。其间，200余名群众还在平安法治签名墙上签署了以“维护国家安全、遵守公民道德规范、拒绝邪教、拒绝毒品、拒绝赌博、防火、防盗、防诈骗、依法维权不缠访”等内

容为主题的承诺书。

据了解，该活动以“八五”普法为主线，以加强社会主义法治文化建设和提升公民法治素养为重点，结合平安、反诈骗、反邪教等宣传主题开展的一次活动。下一步，马岙街道还将利用“网格微连心”“善自分”微信小程序等新媒体平台做好普法宣传，通过定期上传平安、反诈骗、反邪教、信访等学习内容，营造纵横交织的立体式普法宣传格局。



扫码看视频

迎亚运 讲文明 树新风



# 为运动员喝彩 为志愿者点赞

投身志愿队伍 共享亚运荣光